

**МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ
INTERNATIONAL SCIENTIFIC-PRACTICAL CONFERENCE**

**СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ
ЕКОНОМІКИ, ФІНАНСІВ, ОБЛІКУ ТА ПРАВА**

**CURRENT TRENDS AND PROSPECTS OF DEVELOPMENT OF
ECONOMICS, FINANCE, ACCOUNTING AND LAW**

**Збірник тез доповідей
Book of abstracts**



**21 лютого 2024 р.
February 21, 2024**

**м. Кременчук, Україна
Kremenchuk, Ukraine**



УДК 330.3:336.7:338.48:34

Сучасні тенденції та перспективи розвитку економіки, фінансів, обліку та права: збірник тез доповідей міжнародної науково-практичної конференції (Кременчук, 21 лютого 2024 р.). Кременчук: ЦФЕНД, 2024. 79 с.

У збірнику тез доповідей представлено матеріали учасників Міжнародної науково-практичної конференції “Сучасні тенденції та перспективи розвитку економіки, фінансів, обліку та права” з:

АТ “ПІВДГЗК”

Державний торговельно-економічний університет

Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ

Західноукраїнський національний університет

Інститут демографії та проблем якості життя Національної академії наук України

Інститут продовольчих ресурсів НААН

Київський національний економічний університет ім. Вадима Гетьмана

Київський національний університет імені Тараса Шевченка

Криворізький національний університет

Львівський державний університет внутрішніх справ

Львівський національний університет імені Івана Франка

Міжнародний гуманітарний університет

Мінагрополітики України

Національний технічний університет “Харківський політехнічний інститут”

Національний університет “Чернігівська політехніка”

Національний університет біоресурсів і природокористування України

Сумський національний аграрний університет

Східноукраїнський національний університет імені Володимира Даля

Ужгородський національний університет

Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна

Харківський національний університет міського господарства імені О. М. Бекетова

Херсонський державний аграрно-економічний університет

Хмельницький університет управління та права імені Леоніда Юзькова

Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького

У збірнику тез доповідей висвітлюються результати наукових досліджень з актуальних питань економіки, фінансів, обліку та права.

Тематика конференції охоплює актуальні проблеми: світового господарства і міжнародних економічних відносин; економіки та управління національною економікою; економіки та управління підприємствами; економіки сільського господарства і АПК; економіки природокористування; підприємництва, торгівлі та біржової діяльності; демографії, економіки праці, соціальної економіки і політики; туризму та готельно-ресторанної справи; бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту; фінансів, банківської справи, страхування; маркетингу; менеджменту; публічного управління та адміністрування; історії та теорії держави та права, філософії права; цивільного права та процесу, сімейного права, житлового права, міжнародного приватного права; міжнародного публічного права та міжнародного приватного права.

Видання розраховане на науковців, викладачів, працівників органів державного управління, студентів вищих навчальних закладів, аспірантів, докторантів, працівників державного сектору економіки та суб’єктів підприємницької діяльності.



**ЦЕНТР
ФІНАНСОВО-
ЕКОНОМІЧНИХ
НАУКОВИХ
ДОСЛІДЖЕНЬ**

© Автори тез, 2024

© Центр фінансово-економічних наукових досліджень, 2024

Офіційний сайт: <http://www.economics.in.ua>

СЕКЦІЯ 12. МЕНЕДЖМЕНТ SECTION 12. MANAGEMENT	56
<i>Маренок С. М.</i> УПРАВЛІННЯ ЕФЕКТИВНІСТЮ ВИКОРИСТАННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ УГІДЬ	56
<i>Тимкович О. І., Котович Н. Б.</i> ХАРАКТЕРИСТИКА МЕТОДІВ ОЦІНКИ КОНКУРЕНТНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА ...	59
СЕКЦІЯ 13. ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ SECTION 13. PUBLIC MANAGEMENT AND ADMINISTRATION	61
<i>Бондар В. О.</i> ЦИФРОВІ ІНСТРУМЕНТИ РЕАЛІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ ЩОДО ВІДНОВЛЕННЯ ТА РЕІНТЕГРАЦІЇ ДЕОКУПОВАНИХ ТА ПОСТРАЖДАЛИХ ВІД ВІЙНИ ТЕРИТОРІЙ	61
<i>Гараз І. В.</i> КОНЦЕПТУАЛЬНІ ПІДХОДИ ДО ПОБУДОВИ ДЕРЖАВНОЇ ІННОВАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ.....	62
<i>Зміївська О. В.</i> ФУНКЦІЇ ДЕРЖАВНОЇ МОЛОДІЖНОЇ ПОЛІТИКИ НА РЕГІОНАЛЬНОМУ РІВНІ	64
<i>Лашин П. М.</i> ДЕРЖАВНЕ СТИМУЛЮВАННЯ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА В УМОВАХ КРИЗИ	65
<i>Ломака О. О.</i> НОРМАТИВНО-ПРАВОВИЙ МЕХАНІЗМ РЕАЛІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОЇ ПРОМИСЛОВОЇ ПОЛІТИКИ НА РЕГІОНАЛЬНОМУ РІВНІ.....	67
СЕКЦІЯ 14. ІСТОРІЯ ТА ТЕОРІЯ ДЕРЖАВИ ТА ПРАВА, ФІЛОСОФІЯ ПРАВА SECTION 14. HISTORY AND THEORY OF STATE AND LAW, PHILOSOPHY OF LAW	69
<i>Бедрій М. М.</i> ДО ПИТАННЯ ПРО СИМВОЛІЗМ УКРАЇНСЬКОГО ЗВИЧАЄВОГО ПРАВА	69
<i>Подковенко Т. О.</i> АКСІОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ПРОЦЕСУ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ	71
СЕКЦІЯ 15. ЦИВІЛЬНЕ ПРАВО ТА ПРОЦЕС, СІМЕЙНЕ ПРАВО, ЖИТЛОВЕ ПРАВО, МІЖНАРОДНЕ ПРИВАТНЕ ПРАВО SECTION 15. CIVIL LAW AND PROCEDURE, FAMILY LAW, HOUSING LAW, INTERNATIONAL PRIVATE LAW	73
<i>Карпенко Р. В.</i> ОСОБЛИВОСТІ ВИКОНАННЯ КРЕДИТНОГО ДОГОВОРУ В ПЕРІОД ДІЇ В УКРАЇНІ ВОЄННОГО СТАНУ	73
<i>Рукіна Д. О.</i> ПРАВО НА ОБОВ'ЯЗКОВУ ЧАСТКУ У СПАДЩИНІ: АНАЛІЗ СУЧАСНИХ ПІДХОДІВ І ПРАКТИКИ.....	74
СЕКЦІЯ 16. МІЖНАРОДНЕ ПУБЛІЧНЕ ПРАВО ТА МІЖНАРОДНЕ ПРИВАТНЕ ПРАВО SECTION 16. PUBLIC INTERNATIONAL LAW AND PRIVATE INTERNATIONAL LAW	76
<i>Зубарева А. Є.</i> ГАРАНТІЇ ПРАВ ТА ЗАКОННИХ ІНТЕРЕСІВ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИТОРІВ	76
<i>Лаврієнко М. М.</i> ОСОБЛИВОСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ МІЖНАРОДНОГО ЗАХИСТУ ПРАВ ЛЮДИНИ В УМОВАХ ЗБРОЙНИХ МІЖНАРОДНИХ КОНФЛІКТІВ	78



УДК 351:332.1

Бондар В. О.

аспірантка кафедри публічного управління та адміністрування
Державний торговельно-економічний університет

ЦИФРОВІ ІНСТРУМЕНТИ РЕАЛІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ ЩОДО ВІДНОВЛЕННЯ ТА РЕІНТЕГРАЦІЇ ДЕОКУПОВАНИХ ТА ПОСТРАЖДАЛИХ ВІД ВІЙНИ ТЕРИТОРІЙ

Питання державної політики щодо відновлення і розвитку деокупованих територій, що постраждали від воєнного вторгнення росії, яке відбулось у 2014 році і триває досі, набуває все більшої актуальності. Відповідно, існує чимало областей, територіальних громад, установ, що зазнали руйнувань під час обстрілів, особливо їх “відчули” жителі населених пунктів, які перебували під тимчасовою окупацією.

Обсяги відбудови мають небувалі розміри, однак важливо дослідити досвід інших країн, зокрема, у питаннях темпів перспективного планування, боротьби з корупцією, активної участі громадськості та місцевої влади. Всі учасники відбудови мають спільно об’єднатись задля реалізації поставлених завдань, які базуватимуться на основі взаємної довіри, підзвітності та прозорості. Саме тому, на мою думку, важливо використовувати цифрові інструменти і системи, які надаватимуть доступ до відкритих даних.

Варто відзначити, що не існує універсального підходу, який можна було б застосувати до відновлення деокупованих територій. Оскільки кожна територіальна громада має різні масштаби пошкоджень, часовий період окупації, фінансові ресурси, тощо. Регіони, що не були під загарбницькою російською окупацією і зазнали руйнувань від обстрілів теж потребують відновлення.

Україна вже залучає різні міністерства і відомства до відбудови. Центральним органом виконавчої влади є Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури України, іншими словами, Міністерство відновлення, яке забезпечує формування та реалізацію державної політики у наступних сферах:

- автомобільного, залізничного, морського та внутрішнього водного транспорту, надання послуг поштового зв’язку;
- державної регіональної політики, розвитку місцевого самоврядування, територіальної організації влади та адміністративно-територіального устрою;
- державної житлової політики і політики у сфері благоустрою населених пунктів, державної політики у сфері житлово-комунального господарства, надання послуги з управління побутовими відходами, будівництва, містобудування, просторового планування територій та архітектури, технічного регулювання у будівництві, державної політики ціноутворення у будівництві тощо [0].

Одним з ключових цифрових інструментів, що впроваджує Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури України, є екосистема DREAM. Дана цифрова інтегрована інформаційно-аналітична система збирає, упорядковує та публікує відкриті дані на всіх етапах проєктів відновлення в режимі реального часу, впроваджуючи найвищі стандарти прозорості та підзвітності. Будь-хто в будь-якому місці може контролювати результативність реалізації проєкту та використовувати цю інформацію для зменшення ризиків, створення точної звітності та покращення загальної ефективності проєкту [0]. Слід додати, що Міністерство відновлення почало

впроваджувати систему DREAM ще в листопаді 2022 року, і до цього часу вже має конкретні результати.

Окремої уваги заслуговує Геоінформаційна система регіонального розвитку (далі – ГІС). За планом система ГІС відобразить реальну ситуацію з руйнуваннями, потребами у відновленні та можливостями розвитку з використанням геопросторових даних. ГІС матиме три блоки: збір інформації про громади, планування відбудови, оцінка діяльності на національному, регіональному та місцевому рівнях. На інтерактивній мапі можна буде переглянути обсяги та розташування зруйнованого майна, громади з обмеженим доступом до медичних чи освітніх послуг, зміни чисельності населення в різних регіонах під час війни [0].

Міністерством цифрової трансформації України та Міністерством розвитку громад, територій та інфраструктури України за підтримки USAID / UK aid проекту “Прозорість та підзвітність у державному управлінні та послугах/ TAPAS” розроблено програму “єВідновлення”, у рамках якої громадянам надається можливість отримати компенсацію на відновлення пошкодженого майна через війну. Дану функцію можна здійснити за допомогою веб-порталу Дія. Також у серпні 2022 року запрацював цифровий Реєстр пошкодженого та знищеного майна (РПЗМ) – це єдина база даних, що містить усю інформацію про інфраструктуру, яка постраждала внаслідок збройної агресії росії. Відповідно, уся подана інформація у вказаних платформах поповнюється і синхронізується.

Отже, вищевказані електронні системи РПЗМ, ГІС є основними складовими новоствореної державної цифрової екосистеми DREAM, як основи для масштабної відбудови громад і регіонів.

Таким чином, маю надію, що розглянуті та існуючі на даний час цифрові інструменти сприятимуть надійному та прозорому управлінню відбудовою України.

Список літератури

1. Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури України. URL: <https://mtu.gov.ua/>

2. DREAM. Цифрова екосистема для підзвітності управління відновленням URL: <https://dream.gov.ua/ua>

3. Експертиза, гроші та цифрові рішення: інструменти відновлення громад в умовах війни. Економічна правда. URL: <https://www.epravda.com.ua/columns/2023/05/22/700299/>

УДК 351:338

Гараз І. В.

аспірант кафедри управління персоналом та підприємництва,
Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна,
Навчально-науковий інститут “Інститут державного управління”

КОНЦЕПТУАЛЬНІ ПІДХОДИ ДО ПОБУДОВИ ДЕРЖАВНОЇ ІННОВАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ

Державна інноваційна політика являє собою одну з головних частин загальної соціально-економічної політики, яка, в свою чергу, показує ставлення держави до інноваційної сфери, намічає цілі, напрямки, способи діяльності державних структур у сфері науки, техніки і застосуванні досягнень в цих областях. Вона відображається в реалізованій Урядом України концепції соціально-економічного зростання України